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 Νύχτωσε χωρίς φεγγάρι Απ. Καλδάρας, με τη Γιώτα Λύδια       
  
Ο Απόστολος Καλδάρας (7 Απριλίου 1922 - 8 Απριλίου 1990) ήταν Έλληνας συνθέτης.

Γεννήθηκε στα Τρίκαλα της Θεσσαλίας. Τέλειωσε το Γυμνάσιο και ασχολήθηκε στην αρχή
ερασιτεχνικά με το μπουζούκι. Στη διάρκεια όμως της Κατοχής ασχολήθηκε επαγγελματικά με αυτό
το μουσικό όργανο και βεβαίως με τη μουσική που αυτό εκπροσωπούσε. Αμέσως μετά την κατοχή
ξεκίνησε τις ηχογραφήσεις, το 1946. Το τραγούδι το οποίο και τον ανέδειξε και τον κατέταξε στους
μεγαλύτερους μουσικοσυνθέτες και στιχουργούς του είδους αυτού ήταν το "Νύχτωσε χωρίς
φεγγάρι".

Συνεργάστηκε με πολλά σπουδαία ονόματα της εποχής όπως το Βαγγέλη Περπινιάδη, το Στράτο
Διονυσίου, το Μιχάλη Μενιδιάτη κ.ά. Στιχουργικά συνεργάστηκε με τους στιχουργούς Κώστα
Βίρβο, Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου, Λευτέρη Παπαδόποουλο, Πυθαγόρα, Σώτια Τσώτου και με
πολλούς άλλους.

Ο Απόστολος Καλδάρας πέθανε στις 8 Απριλίου 1990 και κηδεύτηκε στο κοιμητήριο του Κόκκινου
Μύλου με παρουσία πολύ κόσμου και καλλιτεχνών.

 

Την ίδια ημέρα όμως σε διαφορετικές χρονιές και στην άλλη άκρη του Ατλαντικού, γεννιούνται δύο
τεράστιες καλλιτεχνικές προσωπικότητες. Τραγουδίστρια η κυρία Μπίλι Χόλιντεϊ   και ο Φράνσις
Φορντ Κόπολα σκηνοθέτης, σεναριογράφος και παραγωγός του κινηματογράφου.

Η Μπίλι Χόλιντεϊ (Billie Holiday, 7 Απριλίου 1915 - 17 Ιουλίου 1959) ήταν
διακεκριμένη Αμερικανίδα τραγουδίστρια και τραγουδοποιός της τζαζ. Γεννήθηκε
στη Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ και μεγάλωσε στην πόλη της Βαλτιμόρης.

Περισσότερο γνωστή για τις ερμηνείες της σε συνθέσεις άλλων μουσικών και τις φωνητικές
ικανότητές της, η ίδια έγραψε περιορισμένο αριθμό τραγουδιών, ορισμένα από τα οποία
συγκαταλέγονται στα κλασικά του τζαζ ρεπερτορίου, όπως τα Lady Sings the Blues και God Bless
the Child. Χαρακτηρίζεται συχνά ως η επιφανέστερη τραγουδίστρια στην ιστορία της τζαζ,
λαμβάνοντας υπόψη και την επίδραση που άσκησε σε μεταγενέστερους καλλιτέχνες.

Ερμήνευσε επίσης τραγούδια του μπλουζ ρεπερτορίου.

 

Ο Φράνσις Φορντ Κόπολα (Francis Ford Coppola) είναι Αμερικανός σκηνοθέτης, σεναριογράφος

Seite 1 von 2



Νύχτωσε χωρίς φεγγάρι Απ. Καλδάρας, με τη Γιώτα Λύδια
Veröffentlicht auf 2nd Junior High School of Evosmos Thessaloniki (http://2gym-
evosm.thess.sch.gr/drupal7)

και παραγωγός του κινηματογράφου.

Είναι διάσημος και πολυβραβευμένος για τη σκηνοθεσία του σε κάποιες από τις κορυφαίες ταινίες
του αμερικάνικου κινηματογράφου, όπως Ο Νονός και Αποκάλυψη τώρα.

Σπούδασε θέατρο στο πανεπιστήμιο Hofstra της Νέας Υόρκης και σκηνοθεσία στο UCLA του Λος
Άντζελες. Γύρισε την πρώτη μεγάλου μήκους ταινία του το 1963 (Dementia 13). Το 1971 κέρδισε
το Όσκαρ πρωτότυπου σεναρίου για την ταινία Πάττον, ο θρύλος της Νορμανδίας (μαζί με τον
Έντμουντ Χ. Νορθ). Στη συνέχεια της δεκαετίας του '70 καταξιώθηκε ως ένας από τους καλύτερους
Αμερικανούς σκηνοθέτες, με τις ταινίες Ο Νονός, Ο Νονός ΙΙ και Η Συνομιλία.

Μετά απ' αυτές τις τρεις πολυβραβευμένες ταινίες ο Κόπολα σκηνοθέτησε την ταινία Αποκάλυψη
τώρα, βασισμένη στη νουβέλα «Η καρδιά του σκότους» του Τζόζεφ Κόνραντ και με θέμα τον πόλεμο
του Βιετνάμ. Η παραγωγή της ταινίας συνάντησε πολλά προβλήματα και η ολοκλήρωση της
καθυστέρησε τρία χρόνια. Το 1979 παρουσιάστηκε στο Φεστιβάλ των Καννών όπου κέρδισε το
Χρυσό Φοίνικα.
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